

ЛИЗИНГ



ДМИТРИЙ КОРЧАГОВ,
генеральный директор ГК «Балтийский лизинг»
Родился в 1961 году в Ленинграде. Окончил Ленинградский механический институт им. Д. Ф. Устинова по специальности «инженер-механик», в 1991 году — факультет переподготовки руководящих кадров при Ленинградском финансово-экономическом институте им. Н. А. Вознесенского по специальности «менеджмент в промышленности и непроизводственной сфере», в 1995 году — заочную аспирантуру СПбГУЭФ, в 2000 году — президентскую программу переподготовки руководящих кадров, факультет менеджмента СПбГУ по специальности «финансовый менеджмент». С марта 1984 года по март 1992 года работал в НИИ электрофизической аппаратуры им. Д. В. Ефремова, пройдя путь от инженера до научного сотрудника. С марта 1992 года по июль 1994 года трудился во внешнеэкономической фирме АО «Невская перспектива». В ЗАО «Балтийский лизинг» — с июля 1994 года. С марта 1998 года — генеральный директор ГК «Балтийский лизинг».

ДМИТРИЙ ГОРИЗОНТОВ,
генеральный директор ООО «Петербургская лизинговая компания»

МИХАИЛ ДЕМЧЕНКО,
генеральный директор ГК «Интерлизинг»

АНДРЕЙ ДОНЧЕНКО,
директор по региональному развитию ООО «Райффайзен-Лизинг»

АЛЕКСАНДР ЕРОХИН,
заместитель регионального директора по региону «Север»
ОАО «ВЭБ-лизинг»

ДМИТРИЙ ЕФРЕМОВ,
директор представительства в Санкт-Петербурге ООО «Сименс-Финанс»

ДМИТРИЙ ИВАНОВ,
генеральный директор ОАО «Северная Венеция»

АНДРЕЙ КОНОПЛЕВ,
генеральный директор ОАО «ВТБ Лизинг»

ДМИТРИЙ КОЧЕРГИН,
генеральный директор ЗАО «Альянс-Лизинг»

ТАТЬЯНА ЛЕБЕДЕВА,
генеральный директор ЗАО ЛК «Север\Запад»

ПАВЕЛ МАГЛЫШЕВ,
генеральный директор ООО «Лизинговая компания Северо-Запада»

СВЕТЛАНА МЫРКИНА,
генеральный директор ЗАО ФК «Балтинвест»

АНДРЕЙ ПУШКАРЕВ,
генеральный директор ЗАО «Зест»

МУРАТ САТАЕВ,
директор Северо-Западного регионального филиала
ЗАО «Сбербанк Лизинг»

ЮРИЙ ФЕДЕЧКИН,
генеральный директор ООО «ПТК-лизинг»

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ОТЛОЖЕННОГО СПРОСА

ОБЪЕМ НОВЫХ СДЕЛОК НА РЫНКЕ ДОЛГОСРОЧНОЙ АРЕНДЫ В ПЕР- ВОМ ПОЛУГОДИИ 2012 ГОДА ПРЕВЫСИЛ ОЖИДАНИЯ ИГРОКОВ, НЕСМОТЯ НА УДОВ- ЛЕТВОРЕНИЕ ОТЛОЖЕННОГО ПОСЛЕ КРИ- ЗИСА СПРОСА В ПРЕДШЕСТВУЮЩИЕ ДВА ГОДА И МАКРОЭКОНОМИЧЕСКУЮ СИТУАЦИЮ НА РЫНКЕ ФОНДИРОВАНИЯ. ЗАМЕТНЫМИ УЧАСТНИКАМИ РЫНКА СТАНОВЯТСЯ ЛИЗИН- ГОВЫЕ КОМПАНИИ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УЧАСТИЕМ.

ВАРВАРА ГОЛИКОВА

Российский рынок лизинга растет быстрее ожиданий лизингодателей. Так, по данным «Эксперт РА», прирост новых сделок за первое полугодие 2012 года составил 34%, в то время как сами участники рынка в начале года прогнозировали годовые темпы прироста менее 20%. Общая сумма новых контрактов составила 712 млрд рублей, что в восемь раз превышает показатели первого полугодия кризисного 2009 года. В Санкт-Петербурге и СЗФО в первом полугодии этого года лизингодатели заключили новых сделок на общую сумму 44,86 млрд рублей: 34,89 млрд рублей по Петербургу (4,9% от общего объема новых сделок в России) и 9,97 млрд рублей по СЗФО (1,4% соответственно), говорится в исследовании «Эксперт РА». Совокупный лизинговый портфель на июнь 2012 года составил 2,1 трлн рублей, а сумма стоимости оборудования по новым сделкам без учета НДС (методика Leaseupore) достигла 388 млрд рублей (9,6 млрд евро).

Данные первого полугодия показали, что на тот рост объемов нового бизнеса, который наблюдался за счет эффекта отложенного спроса в посткризисное время — в 2010 году более 100% и в 2011 году — 80%, — рассчитывать не стоит. «Можно сказать, что рост стабилизировался и в дальнейшем будет держаться на уровне 10–15 процентов», — считает начальник кредитного отдела лизинговой компании СЛК Антон Мальшев. Он говорит, что по многим компаниям наблюдается даже снижение роста. «Рост лизингового портфеля по нашей компании также произошел, но темпы несколько снизились», — отмечает эксперт. По его словам, в компании СЛК количество сделок остается примерно таким же, как и в предыдущие годы, а рост происходит за счет объемов контрактов.

По оценкам руководителя отдела маркетинга ГК «Балтийский лизинг» Евгения Колесова, средний прирост нового бизнеса за полугодие наблюдался в районе 20–30%. Лидерами российского рынка лизинга стали компании

«ВЭБ-лизинг», «ВТБ Лизинг» и «Сбербанк Лизинг», которые обеспечили 43% объема новых сделок. Согласно данным аналитического центра «Эксперт Северо-Запад», в СЗФО лидерами рынка в первом полугодии 2012 года по объему нового бизнеса стали компании «Балтийский лизинг» (10,4 млрд рублей, то есть почти 20% объема новых сделок на рынке), «Балтинвест» (4,1 млрд рублей) и «Зест» (2,1 млрд рублей).

Примечательно, что федеральные лидеры рынка являются государственными лизинговыми компаниями и «дочками» крупнейших госбанков, которые обеспечили себе первые позиции в рейтинге за счет получения крупных контрактов. Так, лидер в ренкинге «Эксперт РА» «ВЭБ-лизинг» выиграл в тендере РЖД на поставку в 2012–2016 годах путевой техники на общую сумму 89 млрд рублей. В целом это характеризует отраслевую принадлежность новых сделок на федеральном уровне: 55,2% контрактов было заключено на лизинг железнодорожной техники. Вторым и третьим по объему сегментами стали грузовой (8,1%) и легковой автотранспорт (6,6%).

Драйвером роста региональных игроков стала розница — лизинг легкового транспорта и спецтехники. «В нашей компании в структуре нового бизнеса основная доля новых договоров пришла на грузовой и легковой автотранспорт — 50 процентов. Учитывая тот факт, что мы делали акцент на розницу, то, соответственно, и рост мы наблюдаем в сегменте легкового автотранспорта — почти на 100 процентов», — подтверждает господин Колесов.

«Если говорить про доли в портфеле, то половину составляет легковой транспорт, около 30 процентов — это грузовой транспорт», — добавляет вице-президент по развитию бизнеса компании «Европлан» Александр Михайлов. По его словам, остальная часть приходится на финансирование оборудования, самоходного транспорта и специальной техники.

ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ